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KẾ HOẠCH

Tổ chức bán trú cho trẻ trong trường mầm non, năm học 2019-2020
( Hình thức cha mẹ mang cơm)

Căn cứ Văn bản số 04/VBHN-BGDĐT ngày 24/12/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quyết định Ban hành Điều lệ trường Mầm non; Thông tư liên tịch số 06/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16/3/2015 của Bộ GD&ĐT - Bộ Nội vụ Quy định về danh mục khung vị trí việc làm và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục mầm non công lập;
 Căn cứ Công văn số 1572/SGDĐT-TTr ngày 29/8/2019 của Sở giáo dục và Đào tạo Sơn La về việc thực hiện các khoản thu, chi ngoài ngân sách cấp trong các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh năm học 2019-2020; Công văn số 2420/UBND- KGVX ngày 22/7/2019 của UBND tỉnh Sơn La về việc thực hiện các khoản thu thuộc lĩnh vực giáo dục năm học 2019-2020;
Thực hiện  hướng dẫn  số 629/PGDĐT ngày 9/9/2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện các khoản thu chi ngoài ngân sách trong các cơ sở giáo dục công lập trên địa bàn tỉnh Sơn La; Công văn văn số 546/PGDĐT ngày 8/8/2019 về việc thực hiện các khoản thu thuộc lĩnh vực giáo dục năm học 2019-2020; Công văn số 634/PGDĐT ngày 10/9/2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện công tác nấu ăn bán trú cho học sinh trong trường mầm non và  phổ thông; Công văn số 625/PGDĐT ngày 06/9/2019 của  Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thợc hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non năm học 2019-2020.
Thực hiện kế hoạch nhiệm vụ năm học 2019-2020. Xét tình hình thực tế của địa phương và nhu cầu của phụ huynh học sinh trong toàn trường. Trường mầm non Phiêng Cằm xây dựng Kế hoạch tổ chức bán trú theo hình thức cha mẹ mang cơm trong trường mầm non như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Nhằm duy thực hiện tốt các quy định về giáo dục mầm non tại Điều lệ trường mầm non; duy trì và giữ vững công tác phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi  theo Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24/3/2014 của Chính phủ; thực hiện chương trình GDMN theo Thông tư số 17/2009/TT-BGDĐT ngày 25/7/2009 của Bộ trưởng Bộ GD-ĐT, Thông tư số 28/2016/TT-BGDĐT ngày 30/12/2016 về sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Chương trình GDMN, tạo điều kiện thuận lợi cho trẻ đến trường được học 2 buổi/ngày.

Nâng cao chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng, bảo vệ sức khỏe cho trẻ; giúp trẻ có sức khỏe tốt, góp phần thực hiện mục tiêu giáo dục toàn diện, đảm bảo chất lượng đáp ứng yêu cầu nuôi dưỡng, chăm sóc giáo dục trẻ hiện nay.
2. Yêu cầu
Quản lý và giám sát chặt chẽ việc tổ chức bữa ăn trưa cho trẻ tại trường.
Đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm và đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao chất lượng bữa ăn.

II. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH  

1. Thuận lợi

- Trường Mầm non Phiêng Cằm luôn nhận được sự quan tâm của Phòng Giáo dục Đào tạo huyện Mai Sơn, UBND huyện Mai Sơn và sự tạo điều kiện của Đảng ủy, Ủy ban nhân dân xã Phiêng Cằm, và các ban ngành đoàn thể của 27 bản. Sự đồng thuận của phụ huynh tại hội nghị phụ huynh đầu năm đã tổ chức tại  4 cụm trường, tự nguyện hỗ trợ nguồn kinh phí để tổ chức bán trú cho trẻ.
- Tỷ lệ huy động trẻ đến trường đạt 98%
- Cơ sở vật chất đáp ứng được việc tổ chức học 2 buổi/ ngày và công tác tổ chức bán trú theo hình thức cha mẹ mang cơm.
- Nhà trường có đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên đạt 100% chuẩn, 23/31 CBQL, GV trên chuẩn 74%, đội ngũ giáo viên trẻ, năng động nhiệt tình trong công tác.
- Trong những năm qua nhà trường đã thực hiện tốt công tác xã hội hóa giáo dục, nên được ban, ngành, đoàn thể, phụ huynh nhiệt tình ủng hộ việc tổ chức bán trú cho trẻ trong nhà trường.

2. Khó khăn

- Học sinh hầu hết là con em dân tộc, gia đình học sinh sống bằng nghề nông nên ít có thời gian quan tâm tới việc học tập của con em cũng như thời gian đưa đón con hàng ngày.

- Có nhiều học sinh trong diện hộ nghèo, gia đình có hoàn cảnh khó khăn
3. Quy mô nhóm, lớp và học sinh

-  Năm học 2019-2020  nhà trường thực hiện: 26 nhóm lớp 672 cháu  gồm có 24 lớp mẫu giáo với 633 và 02 nhóm trẻ  với 39 trẻ  tại 17 điểm trường;  (Tăng 24 trẻ so với kế hoạch được giao. Trường có 1 trẻ 4 tuổi khuyết tật.
Nhóm, lớp
+ Nhóm trẻ 24-36 tháng: 02 nhóm với  39 trẻ 
+ Mẫu giáo 3 tuổi: 
3 lớp với  69 trẻ 
+ Mẫu giáo 4 tuổi: 
2 lớp với 73 trẻ
+ Mẫu giáo 5 tuổi: 
3 lớp với 84 trẻ
+ Mẫu ghép 3 độ tuổi:  16 lớp với  407 trẻ 

Chia học sinh theo từng độ tuổi như sau:

+ Nhóm trẻ : 02  nhóm  với  39 trẻ ( có 6 trẻ nơi khác đến học).
+ Mẫu giáo: 24 lớp với   633 trẻ  ( có 23 trẻ nơi khác đến học).
 + Mẫu giáo 3  tuổi  199  trẻ (có 5  trẻ nơi khác đến học).
+ Mẫu giáo  4  tuổi  220  trẻ ( có 7 rẻ nơi khác đến học).
+ Mẫu giáo 5 tuổi  214 trẻ ( có 11 trẻ nơi khác đến học). 
4. Quy mô nhóm, lớp tổ chức bán trú
- Tổng số nhóm, lớp tổ chức bán trú: 25/26 với 450/672cháu.
5. Đội ngũ giáo viên
- Tổng số CBQL, GV, NV toàn trường: 33, trong đó 02 Cán bộ quản lý (01 nghỉ chế độ nhận con nuôi); Giáo viên 29; Số giáo viên thiếu: 02, trong đó nghỉ chế độ thai sản 02 (tháng 9: 01 giáo viên; tháng 12: 01 giáo viên); 02 Nhân viên HĐ 68 2 đồng chí phục vụ: 01;  Bảo vệ: 01.
Trình độ đào tạo: Đại học : 15; Cao đẳng: 8; Trung cấp: 9 
Năng lực chuyên môn: 26 giáo viên giỏi (cấp huyện: 7; cấp trường: 19)
6. Cơ sở vật chất
- Tổng số: 26 phòng học, trong đó kiên cố 22 phòng; 04 phòng tạm.

- Tổng số phòng ăn, ngủ của trẻ: 26 (chung với các phòng học)
Nhà trường và phụ huynh học sinh chuẩn bị tốt cơ sở vật chất, phòng học trang thiết bị phục vụ cho việc tổ chức bán trú cho trẻ trong nhà trường.
III. NỘI DUNG 
1. Biên chế đội ngũ 
Có 27 giáo viên/25 lớp đồng ý tham gia chăm sóc, trông trẻ buổi trưa (có biên bản thỏa thuận từng điểm trường giữa cha mẹ và giáo viên) lưu tại nhà trường. 01 ban giám hiệu, 01 nhân viên, 01 ban đại diện cha mẹ trẻ tham gia công tác quản lý, giám sát kiểm tra. Tổng 30 người.
2. Mức thu, chi theo trưng cầu của phụ huynh học sinh 
2.1. Thu
- Mức thu tiền hỗ trợ giáo viên chăm sóc trẻ trực trưa Số trẻ 450/25 lớp (do điều kiện từng điểm phụ huynh nộp theo tháng hoạch theo kỳ), cụ thể: Thu 70.000/1 trẻ/1 tháng.
-  Tiền mua thực phẩm nấu canh cho trẻ ăn trưa do phụ huynh và giáo viên chủ nhiệm tự thỏa thuận thống nhất, mức thu theo nhu cầu của từng điểm lớp từ 10.000đ đến 20.000đ/1tháng.

2.2 Chi: Mức chi phụ thuộc vào số thu của các điểm để chi trả theo tháng, hoặc quý, kỳ cho phù hợp. Phụ huynh trưởng các điểm thu nộp về cho nhân viên (kiêm thủ quỹ).
 -  85% chi hỗ trợ người chăm sóc, trông trưa mức 991.000đ/1gv/1tháng . 
 -  15% Chi cho công tác quản lý, giám sát 
- Chi mua thực phẩm nấu canh cho trẻ ăn trưa nêu phụ huynh có nhu cầu thì do phụ huynh và giáo viên chủ nhiệm tự thỏa thuận thống nhất mức thu chi  theo nhu cầu của từng điểm lớp từ 10.000 đ đến 20.000đ/tháng.
3. Nhiệm vụ 

- Đối với CBQL: Quản lý, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát. 

- Đối với giáo viên: Tổ chức chăm sóc trẻ cho trẻ ăn trưa; chăm sóc trẻ ngủ trưa tại lớp học, đảm bảo an toàn tính mạng cho trẻ.


4. Thời gian: Các ngày trong tuần (từ 11h đến 14h) 

5. Địa điểm: Tại 25 lớp đăng ký bán trú, thuộc 17 điểm trường của Trường Mầm non Phiêng Cằm. 

6. Kinh phí hỗ trợ giáo viên chăm sóc trẻ buổi trưa lấy từ nguồn phụ huynh tự nguyện đóng góp theo hình thức tự nguyện.

7. Hồ sơ

+ Biên bản đề nghị của phụ huynh các lớp, thống nhất với giáo viên.
+ Biên bản họp Chi bộ;

+ Biên bản họp thống nhất trong cuộc họp Ban đại diện cha mẹ trẻ.

+ Biên bản họp thống nhất trong Hội đồng sư phạm trường.

+ Sổ sách chấm công tại các lớp;

+ Sổ thu chi.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Ban giám hiệu

Thành lập ban giám sát, phân công giáo viên đứng lớp, giao nhân viên giữ quỹ lập danh sách chi trả hàng tháng hoặc kỳ công khai tài chính.

Phân công nhiệm vụ và kiểm tra việc thực hiện kế hoạch. 

Phối hợp với Ban đại cha mẹ trẻ, phân công quản lý thu, chi tiền hỗ trợ.

 Quản lý và theo dõi chấm công giáo viên.

Hồ sơ sổ sách: Xây dựng Hồ sơ công tác bán trú gồm: Tờ trình, Biên bản, Kế hoạch, Sổ quản lý thu và chi, Công khai tài chính.

2. Ban đại diện cha mẹ trẻ

Phối hợp với Ban giám hiệu trong việc thực hiện công tác quản lý, thu chi giám sát. Công khai tài chính theo quy định với cha mẹ trẻ.
3. Giáo viên chủ nhiệm

Theo dõi trẻ đến lớp, chấm công trẻ chính xác (nộp cho nhân viên), kiểm tra và quản lý nơi để đồ ăn của trẻ đảm bảo các yêu cầu về an toàn thực phẩm, đảm bảo an toàn cho trẻ, cho trẻ ăn ngủ đúng giờ quy định. Thực hiện các quy trình vệ sinh cho trẻ trước, trong, sau bữa ăn; trước và sau khi ngủ dạy.
Động viên trẻ ăn hết xuất, cho trẻ ngủ đủ giấc, vệ sinh sạch sẽ, đảm bảo an toàn về tính mạng và tâm lý. Nếu để trẻ sảy ra tai nạn phải bồi thường cho gia đình trẻ theo từng mức độ (nếu có) và phải chịu trách nhiệm hình thức kỷ luật của nhà trường.
  Trên đây là kế hoạch  tổ chức bán trú với hình thức cha mẹ mang cơm của trường mầm non Phiêng Cằm năm học 2019-2020.
	Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT ;               Xin phê duyệt

- UBND xã  Phiêng Cằm;

- BGH, BĐDCMHS; Giáo viên chăm sóc (để tổ chức thực hiện);

- Lưu trường.
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